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інформаційно-комунікативні потреби за рахунок використання інформаційних 

технологій, але й забезпечувати соціальним інститутам можливість реалізації 

своєї цільової функції у процесі відтворення соціальних практик.  

Сучасна інформаційна культура – це особлива частина культурного та 

соціального життя людства, вона є відображенням соціальної активності, 

характером та рівнем життя людей. Інформаційна культура суспільства і 

особистості повинна забезпечити можливість безперервної освіти людини і 

підвищення її відповідальності за рішення, що приймаються.  

У першому випадку інформаційна культура виступає засобом соціального 

захисту особистості, здатної до самостійного нарощування знань, зміни сфери 

діяльності, регулювання власної поведінки на основі всебічного аналізу 

ситуації. У другому – інформаційна культура виступає засобом захисту 

суспільства від непродуманих дій людини, гарантом того, що принципові 

рішення у будь-якій сфері – соціальній, економічній, технологічній 

приймаються лише після глибокого аналізу всієї інформації. 
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ІНФОРМАЦІЙНОГО СОЦІУМУ 

 

Проблеми ствердження пріоритету людини в економічній, політичній і 

духовній сферах, що постають в сучасний період перед українським 

суспільством, усе більш і більш наштовхуються на вирішення питання 

нормальної циркуляції інформації й оптимізації соціального управління. 
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Перехід до ринкових відносин, формування правової держави, складання 

демократичних традицій, інститутів і норм виступають засобом для досягнення 

головної цілі — створення сприятливих умов для повноцінного розвитку 

окремої особистості, а згодом і відновлення всього суспільства.  

Тенденція до зростання ролі інформації в житті суспільства служить 

підставою для висновку про те, що в теперішніх умовах найвищого рівня 

цивілізації досягає та держава, яка буде мати у своєму розпорядженні найбільш 

якісну інформацію, засвоювати її швидше у загальному обсязі, а також 

ефективніше використовувати її для досягнення загальнолюдських цілей. Тобто 

створення справжніх ринкових відносин, втілення у життя принципів 

демократії, побудова правової держави виступають такими економічними і 

політико-правовими чинниками, що обумовлюють оптимальні умови для 

ефективного функціонування суспільства, прискореного розвитку його 

інформаційного змісту. У такому суспільстві інформація, яка є головним 

соціальним капіталом, виступає об’єднуючою основою для подальшого 

функціонування економіки, політики, права, є запорукою подальшого прогресу. 

При цьому, значущість інформації, як свідчить практика, буде теж тільки 

зростати. 

В результаті ускладнення суспільної поведінки збільшуються 

інформаційні потреби людей; тому інформація перетворюється в масовий 

продукт, перестає бути безкоштовним товаром, виникає інформаційний ринок, 

де інформація продається і купується, а операції з нею приносять прибутки і 

збитки. Все більше і більше інформаційна нерівність веде до нерівності 

соціальної. В результаті можна сказати, що сучасне суспільство використовує 

чотири основних ресурси: працю; капітал; індустріальну, групову і регіональну 

свободу (децентралізацію); інформацію (теоретичні знання і різноманітний рід 

відомостей, у тому числі практичні навички людей, що постійно оновлюються). 

Перші два з них служать чинниками виробництва, останні - необхідними 

умовами їх ефективного використання. Коли ступінь ефективності перевищує 

критичне значення, та можна говорити про постіндустріальне, або 

інформаційне суспільство. У такому суспільстві політика й інформація – це 

взаємозалежні явища, що впливають одне на одне в процесі соціального 

управління. 

В рамках ідеології інформаційного суспільства позначилися різноманітні 

напрямки і тенденції, що концентрують увагу на тих або інших сторонах 

існуючих у суспільстві відносин з приводу інформації і техніко-технологічних 

засобів її передачі, зберігання і переробки, що розглядають різні соціальні 

перспективи як можливі, бажані або негативні. 

У сучасних умовах інформація стає реальним соціальним ресурсом, так як 

інформація здатна допомогти людині адаптуватися у житті в умовах 

невизначеності, пристосуватися до постійних змін, виробити нові стереотипи 
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поведінки, що відповідають новим обставинам. Інформація є важливим 

ресурсом соціально-економічного, технологічного і культурного розвитку. 

Більше того, інформація сьогодні визначається головною вартістю цивілізації і 

отримує статус домінанти. 

Ідеологія – це система концептуально оформлених поглядів та ідей, що 

виражають інтереси різ них суспільств, соціальних класів і груп, в яких 

усвідомлюються і оцінюються відносини людей до дійсності та один до одного, 

а також санкціонуються існуючі у суспільстві форми панування та влади, або 

обґрунтовуються їх перетворення. Найважливіша особливість становлення 

ідеології інформаційного суспільства – в об’єктивному посиленні його 

комунікаційних зав’язків і відносин, реалізація потреб людини у пізнанні як 

джерела нової інформації. Пізнання та його складові – інформація та знання 

виступають основою комунікації, які визначають її сутність та є основою 

ідеології інформаційного суспільства. Тому кожний тип суспільства повинен 

здійснювати інформатизацію і комп’ютеризацію, щоб стратегія і тактика 

інформатизації враховувала специфіку суспільства, особливості історичного 

моменту, у відповідності з яким інформатизація виступає умовою соціального 

та цивілізаційного прогресу. 

Ідеологія інформаційного суспільства направлена на формування 

ноосферної економіки інформаційного суспільства, в основі якого задоволення 

потреб людини з інформації як головного ресурсу. Ідеологія інформаційного 

суспільства структурує конструкти інформаційного соціуму, що включає 

примат духовно-інформаційних потреб перед матеріальними. 

Необхідність становлення ідеології інформаційного суспільства – це не 

тільки можливість вирішення тих чи інших проблем суспільного життя, але й 

можливість подальшого успішного життєствердження людства, укріплення 

його соціальних інститутів і функцій, які сприяють стабільному і сталому 

розвитку сучасного соціуму. 
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